
Delavci in delavke Okrajne opekarne
v Janeževcih so prejeli prvo prehodno

zastavo lokalnih podjetij
V srcdo, 27. aprila t. 1. so proslavili

člani in članice sindikalne podružnice
okrajnc opekame v Janeževcih 8-lctnico
ustanovitve OF Slovcnije. Na tej sveča-
nosti so prejeli od prcdstavnika OLO to-
variša Petroviča Alojza in tajnika OS
ZSS • Ptuju tov. Frangeža Alojza v znak
priznanja za dosežene dclovne uspehe Y
I. četrtletju 1949 prvo prehodno zastavo
lokalnih podjetij ptujskega okraja Ob
prevzemu zastave so svečano obljubili,
da bodo z nadaljnjimi delovnimi uspehi
izpolnili vse pogoje, da bo ostala prc-
hodna zastava njihova trajna, kolcktiv-
na last.

Petletni plan izraža potrebo za povc-
čanjem proizvodnje v industriji gradbe-
nega materiala. Planirana proizvodnja
približno 600 milijonov strešnikov in 1,4
milijarde zidakov leta 1951 predstavlja
tadovoljitev osnovnih vsedržavnih potreb.
Za proizvodnjo gradbenega materiala za
lokalne potrebe je ostala ptujskemu
okraju na razpolago žc leta propadajo-
ča opekarna v Janeževcih, ki je bila
zgrajena v stari Jugoslaviji in je bila
zaradi konkurence opekarn v Ptufu zo-
pet opuščena

Pred letom dni nikdo ni zavidal de-
Javcem Čehu Francu in Rudolfu iz Vin-
tarovcev, Kolednik Francu iz Janežev-
skega vrha tcr delavki Črnezl Dragici iz
Janeževcev ali Bajgot Ivanu kot uprav-
niku obnove potrebne opekarne, ki \e
bila Janežcvcem in okolici lc kot bedni

spomenik neuspelega poskusa izkorišča-
nja r stari Jugoslaviji.

Mnogo se je govorilo v Janeževcih in
okolici o obnovi opekarne. Mnogi so mol-
čali, nekateri skimovali, drugi zopet kri-
tizirali. Kdo bi se na vse to oziral? Z
delom je bilo začcto. Potrebno je bilo
vztrajati in ustvarjati, rušiti predsodke
in ovirc ter graditi. Sosedjc opekarne so
videli prihajati in odhajati delavcc, vi-
deli so tudi, da se je obličje rušcvin
dan za dnem spreminjalo. Čehovi, Kuri-
jcvi in Simoničevi so pomagali z vprego,
da je delo hitreje napredovalo. Kolarič
Anton iz Placarja jc organiziral mno-

žično pomoč za prcvozc gramoza in ma-
teriala. Razvoj dela je občutil tudi KLO
Janeževci, Kmetijska zadruga, Poverje-
ništvo za lokalno gospodarstvo in Upra-
va okrajnih proizvajaJnih podjetij v Ptu-
ja tcr Okrajno gradbeno podjctje. Bila
jc potrebna vsestranska pomoč

Rok za obnovo opekame jc bil do
konca lcta 1949. Pretežni dcl obnova je
bil izvršen že do 1. maja t. 1. Postavljena
je nova strojnica, pisarna, sindikalna so-
ba, na novo je sezidana krožna ocč z 8
celicami. Iz niševin opckarne v Ptuju
zbrani strojni deli so ponovno dobili
obliko stroja, ki bo predelo'/al zemljo
v surovo opeko Strojni ključavničar Bru-
men Milan in TikviČ Alojz vt opekame
ter Breznik Jože lz Mestnih obrtnih
delavnic v Ptuju so vložili mnogo vofjc
m truda za sestavo ter urcditev tega

stroja, ki bo bruhal sto in stotisoče zi- ,
dakov. Usposobljen je tudi stroj za iz- !
delavo strešne opeke. Stroje bo v krat- j
kem poganjala električna energija. Trans-
formator že čaka na napeljavo. V obra-
tu jc že vse pripravljeno za električno
osvetlitev in pogon. i

Že do julija 1948 so bili ustvarjcni
pogoji za ročno izdelavo opeke. Plan

izdelave je bil do konca leta presežen.
Iz par delavcev se je razširil delovni
kolektiv na 35 delovnih moči, kvalifici-
ranih in nekvalificiranih delavcev in de-
lavk. Povcčala se je tudi površina ope-
karniškega ozemlja. Soseda Kuri Jože
in Čeh Franc sta prepustila opekarni v
izkoriščanje vcčjo površino gozda. Bez-
jak Matija iz Drstelje sc jc prepričal
o uspehih obnove. Iz svojega nagiba je
dal opekarni na razpolago nekaj lesa,
ko ga jc potrebovala.

Uspehi obnove so dan za dnem vidnej-
šL Sledovi zapuščenosti so popolnoma
izginili. Okrog opekarne jc zavladalo
razpoloženjc živahnc delavnosti. Delavci
in delavke rušijo predsodke o kolektiv-
ncm delu in spoznavajo vcličino mcd-
sebojne pomoči in tovariških delovnih
odnosov. Kramberger Franc iz Mcstncga
Trha je v opekarni po letih najstarejši
delavec, najmlajši pa je Irgl Ivan IZ Ja-
neževskega vrha. Oba sta vzgledna dc-
lavca. Pšajd Terezija iz Drstelje in Čr-
nezl Dragica iz Janeževccv sta se vživeli
r delo v opekarni. Brumen Milan in Lin-
dental Franc prihajata na delo \z Ptuja,
Markež Alojz iz Svetincev, Čeh Janez iz
Jiršovccv, ostali pa so bližje doma. Če-
tudi itnajo prvi tialeč na delovna mesta,
vendar to z voljo prenašajo, ker se za-
Vedajo, da so potrebni opekarni in še
bolj kolektivu, ki predstavlja za opekar-
no hrbtenico.

Delo po normah se spočctkoma mno-
gim ni dopadlo, ker je bilo o tetn nači-
nu dela preveč kritike. Praksa jih je
prepričala, d̂a je delo po normah prijet-
no. Začeli so pri delu računati s časom
in materialom ter z boljšim načinom de-
la. TJspeh se je pokazal v prekoračenju
norm kljub pritnitivnemu ročnemu delu.
Delavci Kramberger Franc, Vogrinc Ju-
rij, Toplak Anton, Čch Franc in Rudolf,
Fladung Franio, Matjašič Ivan, Pšajd
Terezija, Voda Drago, Irjjl Ivan in Le-
nart Alojz prekoračujejo normo Za nji-
mi ne zaostajajo tesar Kopčič Franio.
ki je samoiniciativen in podjeten. Prav
se jim zdi, da je mezdni način plačeva-
nja zastarel jn krivičen in da delavcem
socialističnih obratov odgovarja načelo
»Vsakomur po njegovih storitvah« Tako
si delavci ne ostajajo medsebojno niče-
sar dolžni Uspehov ne obeležujejo pri
njih predpostavljeni temveč noime. Kri-

vicc podcenjevanja in zapostavljanja so
s tem odpravljene.

Tako sc razvija v srcdi med kmetija-
mi podjetje, ki daje kmctom rzgled, da
je tudi v kmctijstvu potrcbno izboljša-
nje dela, dvig produkcije in ustvaritev
takih medsebojnih odnosov, ki bodo po-
vezovali delovne ljudi T nerazdružljiv
kolektiv soborcev za socialistično aredi-

tcT gospodarstva m dostojno življenje
delavcev in kmctov.

Prehodna zastava potrjuje dclovncmu
kolektivu opekarne v Janeževcih in oko-
liškim kmetom, da vodi enotnost zare-
sti in delovnih naporov do velikih uspe-
bov, ki dajejo kolektiru pravico in čast,
da nosi tcr čuva prehodno zastavo delov-
nih zmag in daje vzglcd ostalim delor-
nim kolektivom v mestu in na raseh.


